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O Sistema $IMPLES WEB pode importar as notas fiscais a partir da leitura de 
um arquivo texto, gerado com o seguinte formato: 

 
Observações Gerais: 
 

1. Arquivo no formato texto (TXT) com quebra de linha entre os registros (CR+LF).  
 
2. Para a separação de cada campo, deve-se usar o caractere “|” (pipe-line). Ente caractere deve ser 

usado entre cada campo do layout e também no início e final do registro.  
Ex. Registro “0”: |0|Nota Fiscal|3.00|10/12/2011| 

 
3. Ordenar os registros segunda a ordem que aparecem neste documento, com os registros “filhos” 

(nível 2) logo abaixo do registro pai (nível 1)  respectivo. Ex. :  
0 - Abertura do Arquivo 
N - Corpo Nota Fiscal 
P - Pessoa 1 
   E - Endereço 1 da Pessoa 1 
   E - Endereço 2 da Pessoa 1 (tem segundo endereço para local de entrega) 
   F - Telefone 1 de Pessoa 1 
P-2 
   E - Endereço 1 da Pessoa 1 
   F - Telefone 1 de Pessoa 1 
DI - Declaração de Importação 
   A – Adição 1 da DI 1 
IN - Item 1 da Nota 
   I - Produto do Item 1 
IN - Item 2 da Nota 
   I - Produto do Item 2 
L - Local de Entrega/Busca 
O - Observação 1 
O - Observação 2 
F - Fatura 1 
F - Fatura 2 
R - Documento Referenciado 1 
R - Documento Referenciado 2 
  

4. O nome do arquivo fica a critério do usuário. 
 

5. Obrigatoriedade: Os registros tipo “0”, “A” e no mínimo um registro tipo “IN” (para ao menos 
um item na Nota Fiscal) são obrigatórios no arquivo. Os demais são opcionais e obedecem as 
observações específicas de cada um. Já os campos obedecem a indicação do campo “Obrig.”: 
Vazio (opcional), O= Obrigatório ou OC (Obrigatório sob Condicional). No caso dos campos 
“OC” (Obrigatórios sob Condicional), a regra de obrigatoriedade consta na observação de cada 
campo. 

 
6. Tipos de Dados: 

Inteiro: Informar apenas os números significativos (não é preciso informar os zeros à esquerda 
- não significativos - pois serão ignorados). Ex.:  

Código do Tipo de Pessoa - Informar |1| ou |01| para Consumidor Final; 
Data: Data no Formato “DD/MM/AAAA”. Ex.: |01/11/2011| 
Decimal: Informar os apenas os números significativos (não é preciso informar os zeros à 
esquerda - não significativos - pois serão ignorados), com separador de decimal “,” e sem 
separador de milhar “.”. Verificar a capacidade decimal do número: x,3 = 3 Casas decimais; 
x,4 = 4 Casas decimais. Ex.:    
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(15,3) 1.207,571 – Informar |1207,571| 
(15,3) 1.207,000 – Informar |1207| ou |1207,000| 
(15,2) 0,50 – Informar |0,5| ou |0,50| 

Alfa: Campo que aceita a maioria dos caracteres da tabela ASCII. Aceita letras de A a Z 
(maiúsculo e minúsculo, com e sem acentos), números de 0 a 9 e os seguintes caracteres 
especiais: ‘ ! @ # $ % & * ( ) - + = < > , . : ? / \ { } [ ] º ª 

O caractere “ será convertido em ‘. Já o caractere ; será convertidos em : . Se outro 
caractere, não listado aqui, for apresentado, ele será substituído por um espaço em branco. 

 
Qualquer dúvida, ligue para (47) 3473-0001 
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Registro Tipo “0” – Header (Obrigatório) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “0” O 
2 20 Alfa Tipo de Arquivo = “Nota Fiscal” O 
3 5 Alfa Versão = “3.00” O 
4 10 Data Data Geração O 

 
Observações: Nível 1 – Um registro por Arquivo. 
 
Registro Header do Arquivo. Informar apenas 1 por arquivo como primeiro registro. 
 

Registro Tipo “N” – Abertura da Nota (Obrigatório) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “N” O 
2 2 Inteiro Modelo O 
3 3 Inteiro Serie O 
4 15 Inteiro Nr Nota Fiscal O 
5 10 Data Data de Emissão O 
6 10 Data Data de Entrada/Saída  
7 1 Alfa Tipo (0-Entrada; 1-Saída) O 
8 1 Alfa Emissão (P-Própria/Emissão; T-Terceiro/Escrituração) O 
9 4* Alfa Natureza de Operação O 

10 2 Inteiro Variação Natureza de Operação O 
11 1 Alfa Movimentar Estoque (S/N) O 
12 1 Alfa Gerar Contas (S/N/A) O 
13 1 Inteiro Finalidade (1-Normal, 2-Complementar) O 
14 20 Alfa Código Referencial do Cliente/Fornecedor O 
15 20 Alfa Código Referencial do Vendedor  
16 20 Alfa Código Referencial da Transportadora  
17 20 Alfa Placa do Veiculo  
18 2 Alfa UF da Placa do Veiculo OC 
19 20 Alfa ANTT Veiculo  
20 20 Alfa Volume - Marca  
21 20 Alfa Volume - Espécie  
22 6 Inteiro Volume - Qtd  
23 6 Inteiro Volume – Nr  
24 100 Alfa Local do Importação/Exportação OC 
25 2 Alfa UF do Local do Importação/Exportação OC 
26 20 Alfa Nr da Nota de Empenho (para compras públicas) OC 

 
Observações: Nível 1 – Um registro por Arquivo. 
 
Campo 2: Informar o modelo de documento: 55-NF-e; 01 - NF Convencional; 98 - NF de Serviços; 97 – 
Recibo de Locação de Bens Móveis, 02 - Nova Fiscal de Venda a Consumidor. Se não for informado, 
será considerado como “55” (NF-e). 
 
Campo 6: Data de Entrada/Saída: Se não informada (será calculada pelo sistema Web) 
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Campo 7: Tipo: Informar “0” para Entradas (Devolução de Vendas, Compra, etc..) ou “1” para Saídas 
(Vendas, Remessas, Devolução de Compras, etc). 
 
Campo 8: Emissão: Informar “P” para importação da nota para a emissão ou “T” para apenas fazer a 
escrituração de uma nota emitida pelo fornecedor. 
 
Campo 9: Natureza de Operação: Informar a Natureza de Operação (CFOP sem formatação) para o 
Corpo da NF. 
 
Campo 11: Movimentar Estoque: “S” para indicar que esta operação vai movimentar o estoque ao ser 
fechada a NF ou “N” para não movimentar. 
 
Campo 12: Gerar Contas: “S” para indicar que esta operação vai gerar Contas a Receber (para saídas – 
Tipo = “1”) ou a Pagar (para entradas – Tipo = “0”) ao ser fechada a NF ou “N” para não gerar. Se for 
informado “A”, o sistema vai tentar quitar a nota de origem (referenciadas) e caso não consiga, será 
gerado adiantamento conforme a operação. 
 
Campo 13: Finalidade: informar “1” para Emissão Normal ou “2” para Nota Fiscal Complementar. Na 
modalidade “2-Complementar” é obrigatório informar 1 (e apenas 1) documento referenciado (Registro 
R). Caso este não seja informado, será necessário editar o documento antes do envio. 
 
Campo 14, 15 e 16: Código Referencial do Cadastro do outro Sistema. Será criado vínculo entre os 
códigos para evitar duplicar cadastros no futuro. Usar vazio caso não queira informar o valor (exceto para 
o campo 14 que é obrigatório). Usar o tipo de cadastro, seguido do código do cadastro no outro sistema. 
Ex.: “C127”, para Cliente 127, “F589”, para Fornecedor 589, “V15” para Vendedor 15, “T89” para 
Transportadora 89. Os mesmos códigos serão depois usados para referenciar estas pessoas na importação 
do TXT de cadastros e orçamentos. Caso a referência não exista ainda no $IMPLES Web, o sistema irá 
tentar buscar uma pessoa já cadastrada com o mesmo CPF/CNPJ caso este seja informado para só então 
decidir incluir um novo cadastro. 
 
Campo 18: Placa do Veículo: obrigatório informar quando informado campo 17 (placa do veículo). 
 
Campo 24 e 25: Local do Importação/Exportação: obrigatório informar quando se tratar de importação 
ou exportação de produtos. 
 
Campo 26: Nr da Nota de Emprenho: obrigatório informar quando se tratar de vendas a órgãos públicos 
(Prefeituras, Secretarias Municipais, Assembléias Legislativas, Ministérios, etc.), causando rejeição da 
NF-e se não for informado. 
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Registro Tipo “P” – Pessoas da Nota (Obrigatório) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “P” O 
2 20 Alfa Código Referencial  
3 20 Alfa CPF/CNPJ da Pessoa O 
4 200 Alfa Nome/ Razão Social O 
5 200 Alfa Nome Fantasia  
6 100 Alfa Nome em Listas  
7 5 Inteiro Código do Tipo de Pessoa  
8 1 Alfa Optante do Simples Nacional (S/N) O 
9 1 Alfa Regime ICMS (N, R, L, P) O 

10 200 Alfa E-mail  
11 20 Alfa Conta Contábil de Crédito (Cliente)  
12 20 Alfa Conta Contábil de Débito (Fornec.)  
13 20 Alfa Código do Vendedor  
14 15,2 Decimal Limite de Credito  
15 1 Alfa Indica se é Cliente (S/N)  
16 1 Alfa Indica se é Fornecedor (S/N)  
17 1 Alfa Indica se é Transportadora (S/N)  
18 1 Alfa Indica se é Vendedor (S/N)  
19 1 Alfa Indica se é Funcionário (S/N)  

 
Observações: Nível 2. De 1 até 3 registros por arquivo (um para o Cliente/Fornecedor, um para o 
Vendedor e outro para a Transportadora). Se o cadastro for de uma filial (este registro será ignorado e não 
precisará ser informado). 
 
Campo 2: Código Referencial do Cadastro do outro Sistema. Será criado vínculo entre os códigos para 
evitar duplicar cadastros no futuro. Usar vazio caso não queira criar referência. Usar o tipo de cadastro, 
seguido do código do cadastro no outro sistema. Ex.: “C127”, para Cliente 127, “F589”, para Fornecedor 
589, “V15” para Vendedor 15, “T89” para Transportadora 89. Os mesmos códigos serão depois usados 
para referenciar estas pessoas na importação do TXT de cadastros e orçamentos. Caso a referência não 
exista ainda no $IMPLES Web, o sistema irá tentar buscar uma pessoa já cadastrada com o mesmo 
CPF/CNPJ caso este seja informado para só então decidir incluir um novo cadastro.  
 
Campo 3: CPF/CNPJ da Pessoa. Informar o CPF ou CNPJ já formado. Usar 00.000.000/0000-00 para 
indicar Empresas do Exterior. Usar 00.000.000/0000-00 ou 000.000.000-00 para cadastrar nova pessoa 
sem o CPF/CNPJ (para informar depois pelo sistema). Ex.: 00.000.000/0001-90 

 
Campo 5: Se não informado será usado o valor do Campo 4. 
 
Campo 6: Se não informado será usado o valor do Campo 5. 
 
Campo 7: Código do Tipo de Pessoa, segundo tabela interna. 1-Consumidor Final; 2-Produtor Rural; 3-
Distribuidor/Revenda; 4-Comércio em Geral; 5-Prestador de Serviços; 6-Indústria; 7-Órgão Público – 
Executivo; 8-Órgão Público – Legislativo; 9-Órgão Público – Judiciário; 10-SUS; 11-Estatal; 12-ONG; 
13-Banco; 14-Outro 
 
Campo 8: Indica se a Pessoa é Optante pelo Simples Nacional (S=Sim ou N=Não). 
 
Campo 9: Indica o Regime de Apuração do ICMS (N=Não é Contribuinte, R- Lucro Real, L- Lucro 
Liquido, P- Lucro Presumido). 



Data: 10/12/2011 

Hora: 10:00 

 

Arquivo Importação de 
Nota Fiscal 

Versão: 3.00 

 

Freeline Informática Ltda. 
Rua Benjamin Constant, 4135  Glória 

89.217-001 – Joinville – SC 
 

Fone: (47) 3473-0001 
E-Mail: freeline@freeline.inf.br 

E-Mail Suporte: suporte@freeline.inf.br 
Home Page: www.freeline.inf.br 

 

 
Campo 13: Se não for informado, não será considerado. Se for preenchido, valem as mesmas premissas 
do Campo 2 além de ser previamente importado no mesmo arquivo ou em arquivo anterior. 
 
Campo 14: Se Não for informado (vazio) o limite de crédito não será alterado. Se for informado zero, ele 
será reduzido a zero. 
 
Campos 15 a 19: Deve indicar qual cadastro será ativado para esta pessoa (S= Sim; N=Não). Se o campo 
não for informado (Vazio) os dados do sistema não serão alterados. Lembrando que para emitir uma nota 
de venda é preciso que a pessoa esteja cadastrada com Cliente (campo 15 igual a “S”). O mesmo vale 
para cadastrar uma nota de compra (campo 16 igual a “S”). 
 

Registro Tipo “E” – Endereço da Pessoa (Opcional) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “E” O 
2 6 Inteiro Seqüência do Endereço O 
3 8* Alfa CEP  
4 2 Alfa UF O 
5 6 Inteiro Código do Pais O 
6 60 Alfa Nome do Pais O 
7 7* Inteiro Código do Município OC 
8 60 Alfa Nome do Município OC 
9 100 Alfa Logradouro O 

10 10 Alfa Número  
11 100 Alfa Complemento  
12 60 Alfa Bairro O 
13 20 Alfa Inscrição Estadual  
14 20 Alfa Inscrição Municipal  
15 20 Alfa CNAE  
16 20 Alfa Suframa  

 
Observações: Nível 2. Registro obrigatório apenas para a pessoa referenciada do cliente. Se não 
informado serão mantidos os valores do cadastro atual. 
 
Campo 2: CEP informar somente quando tiver valor e todos os 8 Dígitos (Sem Formatação)  
 
Campos 5: BRASIL = 1058. 
 
Campos 7 e 8: obrigatório apenas informar um dos campos. O outro valor será buscado da tabela de 
municípios. 
 
Campo 13: o valor será consistido conforme a UF (campo 4). Usar ISENTO ou Vazio para não inscritos. 
Preencher com a Inscrição de Produtor Rural (Cad. Pro.) caso seja Física. 
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Registro Tipo “T” – Telefones (Opcional) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “T” O 
2 6 Inteiro Seqüência do Nr do Telefone O 
3 20 Alfa Número do Telefone O 

 
Observações: Nível 2 
 
Campo 3:  Informar o número já formatado. Ex. (47) 3473-0001, (11) 58999-9999, 0800-777-7000, etc. 
 

Registro Tipo “DI” – Declaração de Importação (Obrigatório 
Condicional) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “DI” O 
2 3 Alfa Tipo (DI/DSI) O 
3 10 Alfa Número da DI O 
4 10 Data Data do Registro O 
5 10 Data Data do Desembaraço Aduaneiro O 
6 15,4 Decimal Cotação da Moeda (Dólar, Peso, etc.) O 

 
Observações: Nível 1 – Obrigatório somente para Notas de Importação (CFOP 3.XXX). Apenas um 
registro por nota. 
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Registro Tipo “A” – Adição da Declaração de Importação 
(Obrigatório Condicional) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “DI” O 
2 10 Inteiro Número da Adição O 
3 15,2 Decimal Valor Total dos Produtos O 
4 15,2 Decimal Valor dos Acréscimos  
5 15,2 Decimal Valor das Despesas Aduaneiras  
6 15,2 Decimal Valor de Descontos  
7 15,2 Decimal Valor do Frete  
8 15,2 Decimal Valor do Seguro  
9 15,2 Decimal Valor Taxa SISCOMEX  

10 15,2 Decimal II – BC OC 
11 3,2 Decimal II – Alíquota OC 
12 15,2 Decimal II – Valor OC 
13 2 Inteiro IPI – CST OC 
14 15,2 Decimal IPI – BC O 
15 3,2 Decimal IPI – Alíquota OC 
16 15,2 Decimal IPI – Valor OC 
17 3 Alfa ICMS – CST OC 
18 15,2 Decimal ICMS – Redução BC O 
19 15,2 Decimal ICMS – BC OC 
20 2,2 Decimal ICMS – Alíquota OC 
21 15,2 Decimal ICMS – Valor OC 
22 2 Inteiro PIS/COFINS – CST O 
23 15,2 Decimal PIS/COFINS – BC OC 
24 2,2 Decimal PIS - Alíquota OC 
25 2,2 Decimal COFINS – Alíquota OC 
26 15,2 Decimal PIS – Valor OC 
27 15,2 Decimal COFINS – Valor OC 

 
Observações: Nível 2 – Obrigatório se existir registro tipo “DI”. De 1 até 99 registros.  
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Registro Tipo “IN” – Itens da Nota (Obrigatório) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “IN” O 
2 3 Inteiro Seqüência do Item na Nota O 
3 20 Alfa Código do Produto/Serviço O 
4 14 Alfa Código de Barras  
5 4* Alfa CFOP do Item O 
6 15,3 Decimal Quantidade O 
7 15,4 Decimal Valor Unitário O 
8 15,3 Decimal Quantidade na NF de Origem  
9 15,2 Decimal Fator de Conversão  

10 1 Alfa Operação Conversão (M/D)  
11 2 Alfa Unidade de Medida de Origem  
12 15,2 Decimal Valor Total do Item O 
13 15,2 Decimal Valor do Frete do Item  
14 15,2 Decimal Valor do Seguro do Item   
15 15,2 Decimal Valor de Outras Despesas do Item  
16 15,2 Decimal Valor do Desconto do Item  
17 1 Alfa Compõe Total (S/N)  
18 3 Alfa ICMS – CST O 
19 3,2 Decimal ICMS – Redução BC OC 
20 15,2 Decimal ICMS – BC OC 
21 2,2 Decimal ICMS – Alíquota OC 
22 15,2 Decimal ICMS – Valor OC 
23 2,2 Decimal ICMS – Percentual Diferido OC 
24 15,2 Decimal ICMS – Valor Diferido OC 
25 15,2 Decimal ICMS ST – MVA  
26 3,2 Decimal ICMS ST – Redução MVA  
27 15,2 Decimal ICMS ST – BC OC 
28 2,2 Decimal ICMS ST – Alíquota OC 
29 15,2 Decimal ICMS ST – Valor OC 
30 2,2 Decimal ICMS Desonerado – Alíquota OC 
31 15,2 Decimal ICMS Desonerado – Valor  OC 
32 2 Inteiro ICMS Desonerado – Motivo OC 
33 2 Inteiro IPI – CST O 
34 15,2 Decimal IPI – BC OC 
35 3,2 Decimal IPI – Alíquota OC 
36 15,2 Decimal IPI – Valor OC 
37 2 Inteiro PIS/COFINS – CST O 
38 15,2 Decimal PIS/COFINS – BC OC 
39 2,2 Decimal PIS - Alíquota OC 
40 2,2 Decimal COFINS – Alíquota OC 
41 15,2 Decimal PIS – Valor OC 
42 15,2 Decimal COFINS – Valor OC 
43 1 Decimal ISS – CST OC 
44 15,2 Decimal ISS – BC OC 
45 2,2 Decimal ISS – Alíquota OC 
46 15,2 Decimal ISS – Valor OC 
47 7 Inteiro ISS – Cidade Fato Gerador OC 
48 15,2 Decimal INSS – BC OC 
49 2,2 Decimal INSS – Alíquota OC 
50 15,2 Decimal INSS – Valor OC 
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51 15,2 Decimal FunRural – BC OC 
52 2,2 Decimal FunRural – Alíquota OC 
53 15,2 Decimal FunRural – Valor OC 
54 15,2 Decimal IRRF – BC OC 
55 2,2 Decimal IRRF – Alíquota OC 
56 15,2 Decimal IRRF – Valor OC 
57 15,2 Decimal CSLL – BC OC 
58 2,2 Decimal CSLL – Alíquota OC 
59 15,2 Decimal CSLL – Valor OC 
60 15,2 Decimal Valor de Royalties  
61 20 Alfa Nr do Lote  
62 20 Alfa Nr de Série  
63 20 Alfa Nr do Pedido no Cliente  
64 10 Inteiro Seqüência do Item no Pedido do Cliente  
65 3 Inteiro Nr da Adição (para Notas de Importação) OC 

 
Observações: Nível 1. De 1 a 900 por arquivo. 
 
Campo 5: CFOP: Informar a CFOP (sem formatação) para o Item. 
 
Campo 6: Quantidade: Informe a quantidade comercializada da mercadoria. No caso de notas 
escrituradas (valor “T” para o campo 13 do Registro tipo “N”). trata-se da quantidade convertida à 
unidade de medida de venda. Pode ser informado “0” no caso de nota fiscal complementar (valor “2” para 
o campo 13 do Registro tipo “N”). 
 
Campo 7: Valor Unitário: Informar o valor unitário do item. No caso de notas escrituradas (valor “T” 
para o campo 13 do Registro tipo “N”), informar o valor unitário constante do documento de entrada, sem 
o fator de conversão. Pode ser informado “0” no caso de nota fiscal complementar (valor “2” para o 
campo 13 do Registro tipo “N”). 
 
Campo 8: Quantidade na NF de Origem: Informar, apenas para notas escrituradas (valor “T” para o 
campo 13 do Registro tipo “N”), a quantidade constante do documento de entrada, sem o fator de 
conversão. Caso não seja informado, ou o valor seja o mesmo do campo 6 (Quantidade), será usado o 
mesmo valor do campo 6 (Quantidade) e os campos 9 (Fator de Conversão), 10 (Operação de Conversão) 
e 11 (Unidade de Medida de Origem), serão desconsiderados, e usados os valores “1”, “M” e a Unidade 
de Venda, respectivamente para estes campos. 
 
Campo 9: Fator de Conversão: combinado com o campo 10 (Operação Conversão), permitirá calcular a 
conversão da quantidade do produto. Caso não seja informado, ou o valor seja igual a “1” ou “0”, os 
campos 8 (Quantidade na NF de Origem), 10 (Operação de Conversão) e 11 (Unidade de Medida de 
Origem), serão desconsiderados, e usados os valores Quantidade, “M” e a Unidade de Venda, 
respectivamente para estes campos. 
 
Campo 10: Operação Conversão: combinado com o campo 9 (Fator de Conversão), permitirá calcular a 
conversão da quantidade do produto. Use “M” para Multiplicação ou “D” para Divisão. Caso não seja 
informado, será considerado com “M”. 
 
Campo 11: Unidade de Medida de Origem: unidade de medida constante no documento de origem e que 
se deseja usar o fator de conversão. Caso não seja informada, ou for igual à Unidade de Venda, os campos 
8 (Quantidade na NF de Origem) , 9 (Fator de Conversão) e 10 (Operação de Conversão), serão 
desconsiderados, e usados os valores Quantidade, “1” e “M”, respectivamente para estes campos. 
 
Campo 12: Valor Total do Item: Informar o resultado da operação Quantidade x Valor Unitário, para as 
notas emitidas (valor “P” para o campo 13 do Registro tipo “N”), ou Quantidade da Nota de Origem x 
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Valor Unitário para as nota escrituradas (valor “T” para o campo 13 do Registro tipo “N”). O sistema 
aceita diferença de R$ 0,01 para mais ou para menos. Caso seja uma nota complementar (valor “2” para o 
campo 13 do Registro tipo “N”), o valor pode assumir valor diferente desta operação. 
 
Campos 13, 14, 15 e 16: Valores do Item: Informar os valores de cada item. Não existe campo pra 
informar estes valore para o “Corpo da Nota”. Nesta situação, os valores terão de ser distribuídos 
proporcionalmente entre cada item do documento (já que eles influenciarão as Bases de Cálculo do Itens 
de qualquer maneira). A soma destes campos será o valor total constante no corpo da nota, e o valor Total 
da nota será obtido levando em consideração estes valores. 
 
Campo 17: Compõe Total: Indica se o valor do campo 12 (Valor Total do Item) irá integrar o Valor Total 
dos Produtos e Serviços do Corpo da Nota (valor “S” para Sim ou “N” caso contrário). Este campo só 
será considerado quando se tratar de nota complementar (valor “2” para o campo 13 do Registro tipo 
“N”), sendo sempre considerado com “S” nos demais casos. 
 
Campo 18: ICMS – CST: Informar o campo num dos seguintes formatos: 
- Para Optantes do Simples Nacional: CST com os 3 dígitos (101,102,103,201,202,203,300,400 ou 900) 
- Para Não Optantes do Simples Nacional: CST de dois dígitos (00, 10, 20, 30, 40, 41, 50, 51, 60, 70 ou 
90). Verifique a tabela de CSTs do ICMS para saber o significado de cada código. 
  
Campos 19, 20, 21, 22, 23, 24: Os valores aqui apresentados só serão considerados para os CSTs de 
ICMS que tem incidência de ICMS. Para os CST do Simples Nacional, estes campos serão usados para o 
cálculo do direito a crédito (CST 101 ou 201). Para o CST “51”, estes valores serão usados para calcular o 
valor do ICMS diferido. 
 
Campos 25, 26, 27, 28, 29: Os valores aqui apresentados só serão considerados para os CSTs de ICMS 
que tem incidência de ICMS ST. Para os CST “60” ou “500”, estes valores serão usados para calcular o 
valor do ICMS retido em operação anterior e não serão totalizados no corpo da nota fiscal. 
 
Campos 30, 31 e 32: Os valores aqui representados só serão considerados para o CST do ICMS igual a 
“40”. Caso existam valores nos campos todos devem ser apresentados. O campo 32 (Motivo), deve ser 
apresentado conforme a tabela de Motivos de Desoneração de ICMS fornecida pelo fisco. 

 
Campo 43: Informar apenas se o item for um serviço. Usar “N” para Normal, “R” para Retenção na 
Fonte, “S” para substituição e “I” para Isenção. 
 
Campos 44, 45 e 46: Informar apenas se o campo 43 (ISS – CST) tiver sido preenchido. 
 
Campo 47: Informar apenas se o item for um serviço. Informar o código do município, segundo tabela do 
IBGE, do local da prestação do serviço. Se não informado será considerado a cidade do emitente. 
Atenção: apenas alguns tipos de serviços aceitam o uso de município diverso do município do emitente 
(Ex.: “11.01”, “12.08”, etc.) 

 
Campo 65: Informar apenas quando se tratar de importação de Produtos (CFOP “3.XXX”). 
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Registro Tipo “I” – Produto (Opcional) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “I” O 
2 20 Alfa Código do Produto/Serviço O 
3 200 Alfa Descrição Completa do Produto/Serviço O 
4 20 Alfa Descrição Abreviada do Produto/Serviço O 
5 5 Alfa Tributo do Produto/Serviço. Ex.: 

F1, N1, I1, FS1, NS1, IS1, Txxxx, Sxxxx 
O 

6 1 Alfa Incide PIS/COFINS (S/N) O 
7 8 Alfa NCM (2 ou 8 Dígitos) OC 
8 10,4 Decimal Preço de Venda 1 O 
9 10,4 Decimal Preço de Venda 2  

10 10,4 Decimal Preço de Venda 3  
11 20 Alfa Fornecedor Oficial/Fabricante  
12 2 Alfa Unidade de Medida O 
13 1 Alfa IAT (A/T)  
14 1 Alfa IPPT (P/T)  
15 5 Alfa Código Tabela de Serviços. Ex.: 1.01, 10.01 OC 
16 10,3 Decimal Peso Bruto  
17 10,3 Decimal Peso Líquido  
18 10,4 Decimal Preço de Compra  
19 2 Alfa Unidade de Compra  
20 1 Alfa Unidade Operação (M/D)  
21 10,4 Decimal Unidade Fator de Conversão  
22 1 Alfa Origem da Mercadoria (0, 1, 2) O 
23 10 Inteiro Código do Departamento O 
24 20 Alfa Conta Contábil  
25 2 Inteiro Tipo de Produto (Tabela SPED) O 

 
Observações: Nível 2. 
 
Campo 2: Informar o Código do Produto/Serviço (pode-se usar letras e números). Os espaços vazios à 
esquerda e a direita serão ignorados. Não usar letras caso faça uso do $IMPLES PDV, pois nele não será 
suportado. 
 
Campo 5: Informar o de Código de Tributação no ECF (ICMS ou ISSQN).  

- ICMS: Usar Fx (F1,F2, etc.) para Substituição Tributária, Ix (I1, I2, etc.) para Isento, Nx (N1, 
N2, etc.) para Não Incidência, Txxxx (T0700, T1200, T1700, T1800, T2500, etc) para alíquotas 
tributadas. 

- ISSQN: Usar FSx (FS1,FS2, etc.) para Substituição Tributária, ISx (IS1, IS2, etc.) para Isento, 
NSx (NS1, NS2, etc.) para Não Incidência, Sxxxx (S0200, S0500, S1000, etc) para alíquotas 
tributadas. 

- Quando este campo for iniciado com S, FS, IS ou NS é obrigatório informar o Campo 15 
(Código da Tabela de Serviços). 

 
Campo 6: Informar se o Produto/Serviço tem incidência de PIS/COFINS (S=Sim ou N=Não). 
 
Campo 8: Código NCM (Número Comum do Mercosul da Tabela de IPI).  

- Quando o campo 5 (Código de Tributação no ECF) for iniciado com S, FS, IS ou NS (Serviços) 
este campo não será considerado e não precisa ser informado.  
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- É obrigatório informar ao menos os dois primeiros dígitos.  Em alguns casos, os oito dígitos 
NCM são obrigatórios (veja manual da NF-e). 

 
Campo 11: Fornecedor Oficial/Fabricante. Se não Informado será considerado com a Matriz da Empresa 
(Pessoa 1). Informar o Código Referencial do Fornecedor usando o tipo de cadastro, seguido do código 
do cadastro no outro sistema (Ex.: “F589” para Fornecedor 589). Esta código deve ter sido previamente 
importado em arquivo texto do cadastro de pessoas.  

 
Campo 13: Indicador de Arredondamento (A) ou Truncamento (T). 
 
Campo 14: Indicador de Produção Própria (P) ou de Terceiros (T). Quando for informado “P” é 
obrigatório informar o registro tipo “C” (Composição do Produto). 
 
Campo 15: Código da Tabela de Serviços (LC 123/2006). Ex.: 1.01, 10.01, etc. Este campo é obrigatório 
quando o campo 5 (Código de Tributação no ECF)  for iniciado com S, FS, IS ou NS.   
 
Campo 22: Origem do Produto: 

0 – Nacional, 1 – Estrangeira, 2 – Estrangeira Adquirida no Mercado Interno 
 

Campo 23: Informar obrigatoriamente zero (“0”) para Serviços ou o Código do Departamento do 
Produto. 
 
Campo 25: Tipo de Produto conforme a tabela de Classificação do SPED: 
0 – Material p/ revenda, 1 – Matéria prima, 2 – Embalagem, 3 – Produto em processo, 4 – Produto 
acabado, 5 – Sub. Produto, 6 – Produto intermediário, 7 – Material de uso e consumo, 8 – Ativo 
imobilizado, 9 – Serviços, 10 – Outros insumos, 99 – Outras 



Data: 10/12/2011 

Hora: 10:00 

 

Arquivo Importação de 
Nota Fiscal 

Versão: 3.00 

 

Freeline Informática Ltda. 
Rua Benjamin Constant, 4135  Glória 

89.217-001 – Joinville – SC 
 

Fone: (47) 3473-0001 
E-Mail: freeline@freeline.inf.br 

E-Mail Suporte: suporte@freeline.inf.br 
Home Page: www.freeline.inf.br 

 

Registro Tipo “L” – Local de Busca/Entrega (Opcional) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “L” O 
2 1 Alfa Tipo Busca/Entrega (B/E) O 
3 1 Inteiro Código do Endereço do Cliente ou Filial O 

 
Observações: Nível 1. Um registro por arquivo. 
 
Campo 2: Tipo: Informar “B”para Busca ou “E” para Entrega. 
 
Campo 3:  Informar a seqüência do endereço do Cliente (campo 2 do registro tipo”E”) quando for 
Entrega ou o código da filial (1 – Matriz, 2- Filial 1, etc.) quando for busca. 
 

Registro Tipo “O” – Observações (Opcional) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “O” O 
2 3 Inteiro Seqüência do Item O 
3 200 Alfa Texto Observação O 

 
Observações: Nível 2.  
 
Campo 2: Seqüência do Item: Informar “0” para observações dos dados adicionais. Se informado a 
seqüência maior que “0” (zero) a observação irá para o item da nota (logo abaixo do item). 
 
Campo 3:  Usar o caractere “;” (ponto-e-vírgula) para indicar quebra de linha. 
 

Registro Tipo “F” – Faturas (Opcional) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “F” O 
2 2 Inteiro Nr da Parcela O 
3 8 Data Data de Vencimento O 
4 15,4 Decimal Valor  

 
Observações: Nível 1 – De 1 a 99 por Arquivo. Informar este registro somente se a nota for para gerar 
movimento financeiro. Para devoluções ou simples remessa, o registro não precisa ser informado. 
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Registro Tipo “R” – Documentos Referenciados (Opcional) 
 
Campo Tamanho Tipo Conteúdo Obrig. 

1 1 Alfa Tipo Registro = “R” O 
2 2 Inteiro Sequência do Doc O 
3 2 Inteiro Modelo Documento O 
4 3 Alfa Série do Documento / Nr Caixa O 
5 6 Inteiro Nr Documento/ COO O 
6 8 Data Data Emissão O 
7 1 Alfa Emitente (E=Empresa/C=Cliente) O 
8 44 Alfa Chave NF-e/CT-e; Nr Serie ECF OC 

 
Observações: Nível 1. Informar este registro somente se a nota tiver algum documento a referenciar. Ex.: 
Nota de Devolução, Nota de Cupom, Nota Complementar. Neste registro devem ser discriminados tais 
documentos (notas, cupons ou conhecimentos) que se deseja referenciar. Para a Nota Fiscal 
Complementar (Campo 14 igual a “2” do Registro “E”) é obrigatório um e apenas um registro. 
 
Campo 3: Informar o Modelo de Documento: 55 - NF-e; 01 - NF Convencional; 02 - Nova Fiscal de 
Venda a Consumidor; 04=Nota Fiscal de Produtor Rural; 2D=Cupom Fiscal; 57 - CT-e. Se for informado 
55 (NF-e) ou 57 (CT-e), o campo 9 (Chave NF-e/CT-e) deverá ser informado. Caso o modelo seja 2D 
(Cupom Fiscal), no campo 9 deverá ser informado o Nr de Série da ECF. Em todos os casos, se o campo 
9 não for informado ele será localizado na base de  dados, e caso não seja localizado, o registro não será 
importado. 
 
Campo 4: Série do Documento / Nr Caixa: Informar o Nr do Caixa caso seja um cupom fiscal (modelo 
2D), ou a Série do Documento nos demais casos. 
 
Campo 5: Nr do Documento / COO: Informar o COO caso seja um cupom fiscal (modelo 2D), ou o Nr 
do Documento nos demais casos. 
 
Campo 7: Informar quem é o emitente deste documento. (E=Empresa/Filial ou C=Cliente)  
 
Campo 8: Informar para o modelo 55 a chave de acesso da NF-e, para o modelo 57 a chave de acesso do 
CT-e e para o modelo 2D o nr de série do ECF. Em todos os casos, se este campo não for informado ele 
será localizado na base de dados, e caso não seja localizado, o registro não será importado. Para os 
modelos 01, 02 e 04 este campo não deve ser informado. 


